

**Z**AVEDENÍ jemných příprav, čistého způsobu výroby, vědecky dokonalého a způsobu při výrobě sodových krekrů, bylo jedním triumfem —

Ve skutečnosti do nich zapécí podstatně dobrou jakost, jim pouze skutečně vlastní, která nikdy před tím nebyla známa, bylo druhým triumfem —

Ale docíliti toho že skutečně všechny výhody z těchto jemných příprav, tohoto nejvyšší pečlivého a čistotného pečeni, tato o sobě jediná výborná jakost dostane se vám do rukou nezměněna — bylo vše korunujícím triumfem, který dal světu

# Uneda Biscuit

## 5¢

NATIONAL BISCUIT COMPANY

### Z OMAHY.

— Mezi městskou radou a podnikatelem, majícím za povinnost odvážení odpadků, povstal spor, během kterého podnikatel dokazoval, že je smlouva nezákonitá. Účelem podnikatele bylo, aby si vymohl příznivější smlouvu. Městská rada odkázala smlouvu k prozkoumání městskému právníku, který vydal dobrozdání, že smlouva úplně vyhovuje zákonu a že není třeba pomýšlet na uzavření nové smlouvy.

— Paní R. A. Davidová, chvalně známá obchodnice ve střížním zboží v číslu 1408 William ul., výhodně nakoupila během svého nedávného pobytu v Chicagu tak velké zásoby zboží, že musela nyní ve svém obchodě dáti provésti rozsáhlé přípravy, zejména rozšíření polic a schrán, aby zboží mohlo býti umístěno. Paní Davidová nakoupila zboží s velikou výhodou, takže je může nyní v daleko snížených cenách prodávati.

— Veselá "válečka" vznikla minulého týdne mezi J. A. McShanem a správou tak zv. Country klubu. McShane pronajal jmenovanému klubu asi 40 akrů pozemků, za roční nájem \$320. Klub však zůstal letos s nájemným pozadu a toho využíval McShane, jenž mimochodem řešeno, jest rovněž členem klubu, aby si vynutil zaplacení nájemného. Oznamil klubu, že smlouva pro nezaplacení se stala neplatnou a pronajal pozemky jistému mlékaři, jenž nemohl a věhnal na krásné trávníky stádo svých dojníc. Klub se obrátil k soudu o vydání zákazu, aby McShane nesměl pozemky pronajímati jiným,

neboť prý nájemná smlouva vyprší až v roce 1915 a klub na úpravu pozemků ke hrám v golf a pod., věnoval velké sumy peněz. Zákaz byl soudem Troupem vydán a dojnice musely býti zahánány z lákavé pastvy.

— Při stavbě kláštera Svatého Sráce na 36. a Burt ul., sřítíl se jeřáb, když právě zvedal těžký náklad trámů a jedním z nich byl zasažen zaměstnaný tam dělník Harry Katz a tak těžce zraněn, že za několik hodin skončil v Omahu General nemocnici, kam byl depraven.

— Minulého týdne byli vylosováni porotci, povoláni ke službě při zasedání distriktního soudu v Hjnovém období. Vylosovaných porotců jest celkem 240 a mezi nimi jsou i následující Češi: Andy Drábek, Frank Boukal, B. Málavský, Josef Bláha, Frank Markytán, Louis Kašpar a Joe Dlak.

— Pět centů náhrady si vyžaloval Erland Anderson proti Grove-Wharston Construction společnosti a konstěblu Franku Doughertymu. Andersonovi byl totiž zabaven a odvezen pár mul, které mu však následkem rozhodnutí soudece Leslie musely býti vráceny. Žaloval na náhradu ušlého výdělků a porota mu přiklala celý péciák.

— Úmrtí z českých kruhů byla zdravotnímu úřadu oznámena následující: Lucinda A. Marek, ve stáří 20 let v konventu Dobrého Pastýře; Genefa Blažek v číslu 2511 již. 26. ul., ve stáří 3 let.

— Paní Marie Kunclová, matka známých bratří Kunců, bydlící v číslu 1251 jižní 16. ulice, onemocněla v těchto dnech tak vážně, že bylo nutno přivolati lékařskou pomoc v osobách lékařů drů Holovtchinera a Rosewata. Přáli bychom

jak paní Kunclové, tak i všem jejím příbuzným, aby se brzy z nemoci své zotavila.

— K manželům Václavu a Františce Kulhánkovým, bydlícím v číslu 2323 jižní 21. ul., přijela v těchto dnech na návštěvu paní Fr. Pílná z Chicaga, která jest dcerou paní Kulhánkové z prvního manželství. Hohlá se zde nějaký čas pozdržeti.

— Známý žoviální krajan, pan Anton Novák, oblíbený klerk v oděvním obchodě King-Swansonové, byl v pondělí tohoto týdne od své manželky obdařen z brusů novým synáčkem. Novorozenci přispěl pan dr. Šimánek.

— V pondělí tohoto týdne přijel do Omahy pan W. C. Kirchman, bankéř z Wahoo, Nebr., a pobyl do úterý u své dcery, provdané za známého českého lékaře pana dra. Šimánka. Pan Kirchman při té příležitosti vyřizoval též některé obchodní záležitosti, zejména se sochařem panem Frank Svobodou z jižní 11. ul., s nímž vyjednával o postavení nákladné rodiinné hrobky a pomníku.

— V těchto dnech dlel v Omaze bývalý búrský generál Epke Rolf De Wall, synovec bývalého transválského presidenta Pavla Krugera, jenž je psancem ze své vlasti. Býval státním tajemníkem zničené republiky a velitelem vojska proti anglickému vpádu. Nadšení jeho pro samostatnost Transvalu stálo jej všechno — čtyry syny, dvě dcery i jmění, jež cenou svojí se blížilo jednomu milionu dolarů.

— Manželka krajana Strnada, bytem v číslu 1915 Homer ul., se v pátek vážně rozemohla, takže bylo nutno přivolati lékaře pana dra. Louise Svobodu. Doufáme, že one-

mocnění paní Strnadové bude bez vážných následků zažehnáno.

— Manželka krajana Jana Žaloudka, bytem v číslu 2701 Cuning ul., která byla asi před třemi týdny ve sv.-josefské nemocnici operována drem Šimánkem, uzdravila se v minulých dnech tak dalece, že se mohla zase vrátiti do svého domova. Paní Žaloudkové k uzdravení jejímu srdečně blahopřejeme.

— Mladý krajan Emil Pekárek odejel v sobotu minulého týdne do staré vlasti, aby se tam potěšil se svými rodiči, kteří bydlí v Dobré Vodě nad Sázavou. Pan Pekárek hodlá zůstatí ve vlasti až do jara a pak se zase vrátiti do kruhu svých zdejších přátel a známých.

— Včera večer byla na rohu 13. a William uspořádána veřejná schůze lidu, při které ke shromážděným promluvil v Omaze přítomný pan J. J. Král, redaktor Spravedlnosti z Chicaga. Podobná schůze bude uspořádána také zítra ve čtvrtek v těchto místech a bude rovněž pan J. J. Král řečniti.

— Omaze se dostane nového průmyslového závodu založením Omaha Alfalfa Milling společnosti, jež se nedávno ustavila a najala příhodnou budovu v East Omaze, ve které má býti práce asi během dvou týdnů zahájena.

— "Boží dopuštění" nastalo v Omaze a okolí v neděli při sešefení, když se od jihozápadu počala hnáti hrozivá mračna. Jak z vlastního pozorování můžeme souditi, jeví se ve mračních známky cyklonu a chvílemi bylo možno viděti kornoutovitý trychtýř, jak se hnál k Omaze. Na štěstí zůstal trychtýř vysoko v oblacích a nedostihl povrchu zemského. V zápětí se však dostavil víchř neob-

byčejné síly, jenž natropil dosti značných škod, trhal s mnohých obydlí části střech, kácel lehčí venkovské stavby a lámal stromy. S víchřem přišel i prudký liják, a deštivo potrvávalo občas po celé pondělí i v noci na úterý. — Při víchřici této byla poškozena také Lincolnova socha, nalezájící se před vyšší školou, jež značně nakloněna. Nechybí však ani na tvrzení, že poškození toto je vlastně vandalským, neboť byly prý pod podstavcem ahlédány známky, jakoby tam bylo zasazeno páčidlo.

— Proti pořadatelstvu Chautauquy v Bellevus byla minulého týdne podána v Omaze žaloba na zaplacení obnosu \$150 chicagským Mutual Lyceum Bureau. Žaloba tato má velice zajímavé pozadí. K Chautauqué byl totiž mimo jiné také získán spolkový senátor John Sharp Williams a honorář jeho smluven na \$200 pod touto podmínkou, když za svého pobytu v Omaze a Bellevue nebude jinde řečniti než na Chautauqué. Náhodou se však stalo, že ku počtě Williamsově byl v Omaze uspořádán banket Jacksonianským klubem, při kterém Williams ovšem pronesl řeč. To stačilo pořadatelstvu Chautauquy, aby Williamsovi sřhlo z jeho honoráře \$100. Zbývající obnos \$50 jest požadován od Mutual Lyceum Bureau proto, že fiditelstvo Chautauquy vyjednalo s jistým řečníkem honorář za dvě přednášky, ale protože následkem zpoždění vlaku přijel o den později, bylo možno uspořádati jen jednu přednášku. Proto bylo řečníkovi vyplaceno o \$50 méně. Mutual Lyceum Bureau jest ústav, na němž jsou zastoupeni většinou řečníci, cestující po Sonstátí a konající při různých příležitostech přednášky, což ústav onen sprostředkuje.